

BÉTSI MAGYAR KURIR.

És

SOKFÉLE, TOLDALÉKŰL.

Nr.

Indult: Redden, Április' 25-dikán, 1855.

33.

GÖRÖG ORSZÁG.

Mártz. 31-kén egy Naupliából Triestbe megérkezett Királyi gőzhajó következő híreket hozá. Ezen hónap 15-kán Michel ezredes Kapitány felügyelése alatt, mintegy 700 főből álló bajor sereg Pátrasba érkezvén, a' várnagy Tsavellas, minden vonogatás nélkül által adta a' város erősségével együtt. A' Ministérium Márztius 13 kán ismét néhány Decretumokat adott ki: Az 1 ső Határozat következésében minden törvényes kort elértt Görög, e' jelen esküt köteles letenni: „En esküszöm a' szentháromságra, 's a' Jézusnak szent Evangéliumára, hogy Ottónak az én Királyomnak 's Hónom szent törvényeinek mind végig, a' legnagyobb készséggel fogok engedelmesskedni, 's erántok tántoríthatatlan hűséggel viseltetendek“ — Egy más Határozatban 4 fő tagokból álló Biztosság nevezetett ki, melly a' tengeri hadi szereket újabb rendbe szedvén, azokat különös lajstromba feljegyezze.

NAGY BRITANNIA.

Gróf Matusevitz Apr. 4 kén indult el Londonból Német Ország felé, a' honnan Berlinbe szándékozik O Felségével némelly fontos reá bízott dolgokat közlendő, mi után Sz. Pétervára felé fogja útját folytatni. — Lord Althorp még mindég nehezen érzi magát, leginkább a' szüntelen való tsuk-

lásbanszenved. Gróf Grey és Spring Rice Urak tegnap látogatására voltak. — A' múlt vasárnap Sir Peélnél egy pompás multság tartatott, mellyben több fő rangú személyek között Hertzeg Wellington és Hardinge is megjelentek.

(Sun Apr. 4-dikén) A' Portsh-muthból érkezett hírekben értésünkre esett, hogy az oda való Kikötőből több ágyúkkal felfegyverezett hajók indultak el a' közép tenger felé, ajándékul a' Fényes Portának 24 nagy ágyút is vittek magokkal. Nem sokára az eddig a' Tájón tartózkodó 2 legnagyobb hajóink is utánnok fognak evezni. — Dom Miguel számára 10,000 font sterling küldetett Londonból néhány Kereskedőtől interes mellett.

Hobhouse Ur Uj Irlandi Státus Titoknok, Vestminster lakosai által, Parlamentális taggá történt választásakor, a' Választók előtt következő beszédet tartott: Minekutánna sok esztendő leforgása alatt itt ottelőjött fondorkodások, küzdések, de végre még is győzelem után, a' Képviselői választásban, — előttem Reform hozódott bé, — vallyon hízelkedhetek e' ott magamnak, hogy kedvesen fogadtatom? — De még is, engem vigasztal annak tudása, hogy a' Vestminsteri többség tselekedetemet helyben hagyja, 's kevélykedve érzem, hogy átaljában Vestminster lakosainak megeledeéseket megnyertem. (tetszés.)

Ezen — minden ellenkezés nélkül véghez ment választást, nem csak a' magam személyére, hanem a' Kormányra nézve is, mellyhez tartozom, rendkívül való elégtételnek tekintem. (tetszés, és morgás) Örvendve látom, hogy itt Westminsterben, a' Kormánynak első lépései immár a' próbát kiállották, még pedig jól állották ki. (Néhányan kiabálnak: nem! nem!) De én azt mondom, hogy igen, — hogy a' Kormány tette, Westminster felvilágosodott választóinak nagyobb részétől helyben hagyattatott. De úgy látom, hogy valaki a' sokaság közzül ököllel fenyeget! Ha az a' nyúl szívű Oppositioját ilyen alá való módon fejezi ki, ide fellep hozzá, 's megmondja, mi kifogása van ellenem, szemrehányásait igyekezni fogok megtzáfolni. Ha az a' választó, ki ellenem könyökét felemelte, olly szíves leend, és élébe akármelly kérdést fel tesz, igyekezni fogok, hogy elnem támasztott nehézségeit elhárítsam. Mivel pedig az említett személy nem szűnt meg könyökével fenyegetődni, kérdezte Hobhouse Ur, Westminsterből való e'? Amaz Irland nyelven így felelt: Nem vagyok, hanem készen állok Királyomért, 's Hónomért fegyvert fogni! Hobhouse: tehát Irlandból való? Az idegen: Igen is! Hobhouse: Mindjárt gondoltam. No — tehát minden gondolkozás nélkül azt mondom, hogy ha még 3 hónap múlva is megmarad véleményében, 's rólam kedvezőbben nem íté, mint most, akkor valóban nagyon kellene tsalatkoznom! (tetszés) Meg fogom mutatni, hogy kötelességemnek híven, és férjfiasan megtudok felelni, noha fontos hivatalomat, mellyre kinevezteték, nem igen kedvező kinevezésekkel vettem által. Igyekezni fogok, hogy amaz, Irlandust, ki most ellenem van, és mind a' többi Irlandusokat a' felől meggyőzni, hogy előité-

leteik alaptalanok, és igazságtalanok, 's reményem, hogy legalább keze meg nem kötik a' jónak kivételében. (tetszés.) Ha pedig ezt elérem, betsületes, független, és egyenes bánás módomban által megmutatom, hogy szerencsétlen hazájoknak jóllétet szerzem, egyedül való tzelom. (tetszés) En Irlandba avval az erős szándékkal megyek, hogy a' nagy feladatot megfejtsem, 's mindent elkövessek, hogy a' két Orzágnak szerentsejét előmozdítsam; (tetszés) igyekezni fogok, hogy a' kút csak lehet, megnyugtassak, hogy Angoly Orzágnak érdekeivel Irland is öszve kössem. Hiddjek el az érdeme választók, hogy nem szerfelett való elbizottság, a' miért Irlandnak jóllétét jövendőlöm, hanem abbeli sajdításom, hogy a' nép utóljára csak ugyan jó, és okos gondolkozáshoz jut. (tetszés) Irlandnak éppen ollyan kevés haszna van a' rendetlenségekben, mint Angoly Orzágnak, a' nép. uralkodást, nem szeretheti a' nép uralkodás miatt (nem, nem) nem szereti a' Despotizmust, de nem is fogja, nem is szabad túrnice, — ez a' kéz legalább nem fog arra eszközül szolgálni! (nagy tetszés) En meg vagyok győződve, nem messze van az idő, hogy az Irlandi nép, bár milly setétségben botorkázik is most, utóljára még is által fogja látni, hogy haszna az Országéval szoros egybekötetésben van, és hogy a' lakosok csak az Ország bátorságosítása után várhatnak magokra áldást, és állandó szerencsét. (tetszés) A' mi a' Katonai önkéntességi, nagyon sajnálom, hogy ebben a' részben hibás vélekedések terjedtek el. (tetszés, és morgás) A' kik értesítve vannak, jól tudják, hogy ha valaki — a' Király Miniszterei bizonyosságok lehetnek, — ha valaki jobban igyekezett ezen — nem mondom illetlen, de legalább nem tzelérányos büntetést elítél

leni, miért a' másik, akkor ez a' másik — **Vestminster** most választott Képviselője vala. (tetszés) Azokra hivatkozom, kik ezt legjobban tudhatják, 's azoknak tanú bizonyosságokon építem híremet. Ezen tekintetből, mivel mindenkor szívemen fekiúdt, azt telyesíteni, a' mi megígértem, **Vestminster** érdemes választóinak őszinte érzeteire appelláltam, és valamint eddig egyenességgel viseltetek erántam, úgy hiszem, ezután is avval fognak viseltetni, ha látják, minő útat választottam, a' reám ruházott köteleességeknak telyesítésében. (tetszés) Köszönöm e' mái napon erántam nyilatkozottatott jó indulatot. A' mi a' tsekély félbeszakasztásokat illeti, az mindég megesisik a' választásoknál, 's tulajdonképpen napiszokásokhoz tartoznak. (nevetés) Az **Urak** telyesítették köteleességeket, 's erősen hiszem, hogy erre nézve én is, hasonló bizonyáglevelet nyerendek.

Nagy **Britanniának** Status bévétele az idén 43,286,919 font sterlingre mégyen, és így 230,389 fonttal több, mint tavaj. A' vámjövedelem 432,000-rel több. Az utolsó fertály esztendő a' tavajinál 92,420 fonttal hozott bé kevesebbet.

Az 1852-dik esztendőben 25,702 részegek, ezek közzül 15,411 férjfi, és 10,291 aszszony fogattatott el a' **Londoni** Politziatól, és minekutánna kijozanodtak, ismét szabadon botsájtattak. Legtöbben részegedtek meg **Juliusban**, **Octoberben**, **Novemberben**, és **Decemberben**, legkevesebben **Januáriusban**, **Febr. Mártz.** és **Aprilisban**.

(**Courier**) A' **Lordhadnagynak** **Dublinban** költ leveléből látjuk, hogy az **Irlandi** bill kevés idő múlva végre fog hajtatni. Nem tsak **Kilkenny** Grófság nyilatkoztatik béketelenség állapotjába, hanem általjában azt hiszik, hogy az önkénytesek, mesteremberek, és

Conservativ társaság egyesületei is efognak nyomattatni.

A' **Dublini** **Pilot O'Connell** **Ur**nak következő levélét közli: **London** Apr. 5-kán. **Edes Barrettem!** A' kártya ki van vetve! **Rabokká** lettünk **Irlandban** a' napokban egy igazságtalansággal többet követtek el. Most már nints egyéb hátra, hanem hogy kettő miatt küzdjünk. 1-ször **Ama** kegyetlen **Actának**, 2-ször **Az Uniónak** folbomlása miatt, melly utóbbi egyedül való oka vólt, hogy egy ilyen kegyetlen rendszabás keresztül mehetett. **Erzem** a' köteleességnek fontosságát, mellyet az önkénytesek reám bíztak. **Igyekezni** fogok, azt legalább hetsülettet, ha sikerrel nem lehet is, telyesíteni. **Mondja** meg az **Ur** az **Irlandusoknak**, hogy eltökélt szándékom minden helyön, míg a' kegyetlen **Acta** tart, a' **Pilot** által egy levelet közhírré tenni. **Szükségesnek** tartom a' felgerjedést kijelelni, melly természetesen **Irlandnak** minden Grófságában megtörténik. **Ellenségeink** ne győzedelmeskedjenek a' népen, 's a' népvéleményt el ne nyomják. **Mi** ezután is bizgatni fogjuk a' népet, még pedig a' nélkül, hogy akár a' törvény, akár az erkölts ellen vétkezzenék. **Intse** meg az **Ur** a' kegyetlen fejer strimfliseket, minden józan gondolkozónak átka meg fogja őket lepni! **Azomban** én **Hónom** miatt el nem tsüggedek. **Nem!** Még a' sok elkövetett bünökből is reménységet szívo! **Egyébberránt** vagyok 'sa' t. **O'Connell** **Dániel**.

(**Albion**) **Ma** délután közönségesen beszéllik, hogy a' **Holland** **Belga** kérdés kedvetlenül fordúlt. **Innen** újonnan blokadát várhatunk a' **Seldán**, a' **Hollandusok** ellen, még pedig mivel tengeri erőnk azokét felül múlja, valami kegyetlen blokadát. **Mi** előre tudtuk, hogy az alkudozások kezdete nem

húz maga után jó következtetést, a' nélkül, hogy Lord Palmerston valamit engedne. Kétségkívül van, hogy az említett Lord erősen megmaradtelőbbeni feltétele mellett, a' Kormány pedig, a' helyett, hogy a' Miniszter igazságtalanságát állította volna, rendszabásokat tett, mellyek mind a' mai, mind pedig Hollandia Kereskedését szerfelett gátolták.

A' Londoni Köztanátsnak gyűlésében a' rab kereskedésnek eltörlése iránt a' Nagy Britanniai gyarmatokban, egy Kérőlevél vételet tanátskozásba. Ennek folytatja alatt V e s t o n Ur azt állítja, hogy Afrikából még most is minden esztendőben 60, vagy 70,000 szerszen rabszolgák hirtzoltatnak el, és ezek közzül 5400-an a' Nagy Británia gyarmatokba adattattak el.

Dom Pedró Agensei erősen munkálkodnak Urok dolgában. A' M e r c u r y nevű hajó 500 emberrel, és 600 hordó puskaporral Apr. 8.kán evezett a' Dünékből O p o r t ó felé. Az Agensek azt vallják, hogy annyisummapénz szállítottott immár Dom Pedró számára, mellynél fogva ez, S a r t o r i u s volt Admirálját ki fogja elégíthetni.

FRANTZIA ORSZÁG.

Apr. 8.kán a' Deputatusok Kamarájában az a' kérdés tétetett fel, valyon a' Tribunénak Gerantja, a' Kamara elibe idéztessék e', vagy ne? — A' midőn a' legnagyobb tsendesség állott bé, a' Praesidens így szóllott: A' Kamarának magának kell szelídség, és mérséklet példájával előlmenni, ha azt akarjuk, hogy ebben a' tárgyban, bölts határozatot hozzunk. Azután a' Deputatusokat felszóllítá, ne szakasztanak félbe a' szónokokat olyan kérdésben, hol egy polgárnak vád alá való vonatkozásáról vagyon a' szó. R o c h e f o u c a l d Ur felállván, így kezdte beszéd-

jét: Aggodalommal látom ismét felnyitni azt az utat, melly a' másik Dynastiának nyakát szegte. A' jelen Kormány, noha a' Sajtónak köszönheti támadását, még is szabadságának ellensége, — de 80 Per közzül 70 et vesztett el! P e t i t U r: A' Kamarának meg kell mutatnia, hogy az ótsárlókat meg tudja büntetni, — imé itt az alkalom, hol a' Journalistáknak, kik a' Kamara egy része Organumainak adják ki magokat, szemekbe mondhatjuk: H a z u g o k v a g y t o k! mennél szabadabb egy Ország, annál inkább gyűlöltetik ott a' nép rovására szerzett Popularitás. Erre S a l v e r t e U r: Hiszen maga a' Király is, ha megsértetik, a' boszszú állást Törvényszekre bízza! hát a' Kamara, maga akar magának igazságot kiszolgáltatni? Ez olyan principium, melly a' Morállal ellenkezik. Hát a' Kamarának méltósága, az Orzágnak betsüllete, egy Journal tzikkely által megsértethetik? Hát nyer e' ez a' méltóság, és betsület avval, ha mi, Frantzia Ország igazságszolgáltatásába nem bízván, egyetlen egy író Frantzia Ország Képviselővel állítanánk szembe? Mert valyon van e' valaki köztünk, a' ki az említett tzikkelyt olvasván, nem mondhatná: Ezen gem nem érdekel! Minekutánna meg ebben a' részben többféle javallatokat tétettek, az Ülés elhalasztatott.

SPANYOL ORSZÁG.

A' Madridi Apr. 1-jén költ Nonvelisténél fogva, S a r a g o s s á b a n M á r t z 28.kán Don Carlos Infantnak Portugalliába tett utazását közlő hírek megérkezésekkel, nyughatatlanságok történtek, mellyek azonnal letsilapítottak.

H O L L A N D I A.

Ő Felsege a' Hollandus Király egy néhány napoktól fogva beteges; de mivel e. f. h. 7-ig semmi tudósítások nem érkeztek betegsége felől, következtetni lehet, hogy nem veszedelmes. Né-

melly híreknél fogva, Ő Felsege a' f. h. 6-ra eső éjszakán már jobban lett, de még húsvét első napján, az egész Királyi familiától vett Urvatorán jelen nem lehetett.

BELGIUM.

A' Hadiminister egy — a' lovag, gyalog, és más katonai osztályokhoz intézett Kerületírásban meghagyá, hogy a' soldok Apr. 1-től fogva úgy osztogattassanak el, mint békesség idején szokás. — A' sereg egy részének elfogadása végett, négy tábor fog felállítatni, az egyik t. i. Ravelle (a' Limburgi provinciában), a' másik Westkapelle (Éjszakiflandriában), a' harmadik Westvezel (az Antverpiai provinciában), és a' negyedik Waterloo (Brabantban) városok alatt. — A' letelepedett sereg gyakran tartván hadi gyakorlásokat, szüntelen munkában leszsz.

Azon Frantzia Katonatiszteknek neveik közöltetnek, kik a' Leopold rendével ruháztattak fel. — Nagykeresztések: Gerard Marschall, Huxo, St. Cyr-Nugues és Neigre Generalhadnagyok; Kormányzókeresztések: Dejean, Jamin, Lawoestine, Baudrand, Rumigny, és Schramm Generalhadnagyok, Flahault és Gourgaud Generalisok, és Berthoies Oberster; Tisztikeresztések: Boyer Ezredes Kapitány, és Morlet, 's Paulin Ezredes hadnagyok.

ELEGYES DOLGOK.

Apr. 5-kén Veronában estveli 9 órakor az úgy nevezett Madonna della Corona templom felettlévő Montebido hegyről lefüggő szirtből egy iszonyú nagyságú kő esett le a' Rectori épületre: szomorú következése az vala, hogy az épületnek nagy részét le-

rontá, és a' köztiszteletű Rectort Varella András, egy atyafiával együtt romjai alá temeté.

BÉTS.

Ö Ts. K. Felsege méltóztatott e. f. e. Apr. 12-ki legfelsőbbi határozatja által Báro Bruckenthal Jó'sef Urat, eddig az Erdélyi Udvari Cancellariánál Tiszteletbeli-Concipistát, ugyanott, Tiszteletbeli-Titoknokká kegyelmesen kinevezni.

Ö Ts. K. Felsege méltóztatott e. f. e. Mártz. 18-kún költ legfelsőbb rendelese szerint Stá'hly Ignácz Urat, eddig a' Pesti Kir. Egyetemnél az elementaris - Bontz - tudománynak tanítóját, ugyan ottan, a' megüresült practicus-seborvosi tanítószékllel kegyelmesen felruházni.

A'PéNZ folyamat Április' 22-dikén;
közép árr:

A' Státus' 5p. Centes Obligátziói 90 15/16
Az 1820-béli sorsosok: 187 7/8
Az 1821-béli hasonlók: 153 1/4
Bétsvárosa 2 1/2p. Centes Bankó Obligátziói: 52 for. keltek, mind Conv. Bank - Aktziák keltek 1180 1/2 for. ton Conv. Pénzben.

MAGYAR ORSZÁG.

Poson Apr. 18-dikán. A' Kerületi tanátskozások f. h. 16, 's 17-dikén az Urbárium 4-dik pontja felett folytatódtak. Az utóbbi napon (17-kén) este 5 órakor a' 42-dik vegyes Országos közgyűlés tartatott, melyben a' Kir. Felteleteket illető 's az Ország Rendeihez ugyan tsak e' hónap 16-kán botsátott felséges Határozás felolvastatott. A' Rk. és Rk. Elölülői Helytartója megkeresésére, a' Nádor Ö Ts. K. Hertzegségre helybe hagyni méltóztatott, hogy ez a' Rk. nál is felolvastasson 's azonnal nyomatás alá adódjon, melyet is itten alább közlünk.

Benignum
R E S C R I P T U M R E G I U M

erga Repraesentationem in merito Begnignarum Propositionum Regiarum et Praeferentialium Gravaminum submissam emanatum.

FRANCISCUS I. divina favente clementia Austriae Imperator; Hungariae, Bohemiae, Galliciae et Lodomeriae etc. Rex Apostolicus, Archidux Austriae etc. etc.

Serenissime Archidux etc. Condito quoad elaborata in sequelam Articuli 67. 1790/1 systematica opera, per numerosiorem regnicolarem Deputationem novis curis revidenda, Articulo 8. 1825/77 mox, atque haec delata sibi provincia functa est, Comitia Anni 1850. indicentes, quo, istius quoque Deputationis Operatis mature libratis, salva avitae Constitutionis compage, providae exin ocyus surgant legum sanctiones, jam ipso benignarum Regalium, quibus Comitia eadem convocavimus, tenore, non tantum Operata haec prelo committi indulsimus, sed una terminum quoque Diaetae, quam in specie pertractationi eorum destinavimus, in 2. Oct. 1851. proprio teneritudinis cordis Nostri impulsu ultro constituimus. Novo interim, et ignoto antea calamitatis publicae genere totam fere Hungariam hoc ipso tempore dirum in modum affligente, Comitia eorum celebrari non potuisse, cunctos, quos propria genti ingenuitas animat, agnoscere oportet. Id quoque propalam est, propriis Dilectionis, Fidelitatumque Vestrarum medio demissae Repraesentationis Suae d. 25. Novembris 1850. manifestatis in eo desideriis, ne Operata systematica comitialiter prius pertractentur, quam cum Regni Jurisdictionibus communicata, ac per has librata fuerint, apprime convenisse, ut Jurisdictionibus, quarum curae ab iis expendendis ad tentanda tantae illius calamitatis remedia abstrahebantur, ea remittente, praemissum in finem tempus concedatur; ejus decursu, et his, et ceteris Jurisdictionibus ad festinandam operam Suam saepius atque iterum monitis; quod Dilectio, Fidelitatesque Vestrae in substrata tandem sub 30. mensis proxime elapsi repraesentatione Sua de dilatis praesentibus Comitii memorant, eo majori cum displicentia accepimus, quod inde doloris per Easdem petatur argumentum, ubi quam maxime perspicua Nostrae in propria etiam Dilectionis, Fidelitatumque Vestrarum vota propensionis, constantisque Nostrae in explenda sponione Nostra Regia voluntatis testimonia exstant. Ita Nobis consciis, dum promptam gratitudinis vicem, et in secundandis sinceris Nostris in promovendam prosperitatem publicam studiis, Dilectionis, Fidelitatumque Vestrarum solertiam haud defuturam Nobis jure pollicebamur, celare non possumus, graviter omnino Nobis et id accidisse, trimestre id, et quod excedit, temporis intervallum, quod inde ab auspiciis Comitii his in praesens usque intercedit, non obstante eo, quod jam e Comitii 1807. demissa d. 30. Oct. anni ejusdem Repraesentatione declaratum fuerit, illud esse praecipuum Gravamen, quod regnicolarium Deputationum, per Articulum 67. 1790/1 ordinarum, Opera diaetali

ter revisa non sint; nunc tamen, dum indefessis Nostris curis Dilectio, Fidelitatesque Vestrae, voti compotes redditae, huic revisioni pro legali Sua obligatione incumbere deberent, nequiquam in ipsum, propter quem Diaetam hanc ante tempus legale institui fecimus, realem scopum, et meritoriam Elaboratorum Systematicorum pertractionem impensum haberi, sicque Vos hucdum nec paternis Nostris intentionibus, unice in perennem percarae Nobis gentis felicitatem directis, nec disertis Articuli 6. 1850. tenoribus, quibus Comitilia haec revisioni Operatorum Systematicorum destinata sunt, respondisse. — Quantum ad Operatorum pertractationis seriem attinet: etsi ad ipsos benignarum Nostrarum Propositionum tenores, allataque inibi rationum momenta, quibus ducti, primum Urbariale, mox Judiciaria, ac dein Contributionale-Commissariaticum in discussionem sumi desideravimus, provocare sufficeret, pro candore tamen paternarum intentionum Nostrarum non moramur Dilectioni, Fidelitatibusque Vestris ultro benigne declarare, eam animi Nostris sententiam, ex qua jam medio benignae Nostrae dds 10. Novembris 1807. Resolutionis, Desiderio Dilectionis, Fidelitatumque Vestrarum, arbitrii in re justitiaria aberrationibus jam tunc modum poni anhelantium, itidem prorsus cohaerenter, hoc ipsum Operatum inter maxime urgentia retulimus, per experientiam temporum, exinde evolutorum, molemque recursuum in dies increscentem amplissime confirmatam esse, — ut adeo seu nexus, qui inter Judiciaria, Urbariale item, et alia Elaborata intercedit, seu ratio complurium urgentissimarum provisionum, quae jam sub proxime praeteritis Comitibus pertractandae erant, medio tamen humillimae Repraesentationis Vestrae de 25 Novembris 1850. in praesens tempus systematicae juridicorum pertractationis diferendae petebantur, spectetur, ad praecipuas muneris Nostris Regii partes pertineat, huic in juridicis elaborato, cujus pertractionem impensa ei per Regnicolarem Deputationem praeclara opera haud modicum faciliat, mox post Urbariale assumendo, insistere; absque enim recta justitiae administratione omnia fluxa sunt, et incerta; haec quippe est illa firmissima basis, cui prosperitas publica tute superstruitur, plurimumque ad sortem contribuentis non secus, ac universorum regnicolarum feliciorum reddendam confert, — et nisi justitiae administratio ad eum perfectionis gradum evecta fuerit, ut non Mercantile modo creditum, verum in genere quaevis pacta et stipulationes plenum in ea securitatis suae praesidium nanciscantur, efflorescentia commercii, cujus basim datae fidei sanctimonia constituit, sperari tuto non potest. Ex eo proinde, quod juxta benignas Nostras propositiones Regias juridica ante contributionale-commissariaticum et commerciale Operatum in deliberationem comitiam sumenda sint, inferri nullo modo potest, haec 2 Operata in longius et indeterminatum tempus rejici; quin imo Operato Urbariali Nobis substrato, per comitiam mox subin juridicorum pertractationem Contributionalis-Commissariatici, Commercialis, reliquorumve Operatorum revisionem facilitare ac admaturare Nos Ipsi solliciti, a mente Nostra alienum prorsus non fuisse, et non esse; Dilectioni, Fidelitatibusque Vestris benigne significamus, ut, observata relate ad prima 3 operata serie, in benignis propositionibus Nostris stabilita, mox Commerciale, et dein reliqua etiam Operata, pro indole Diaetalium tractatum, singillative, et non junctim, prout Dilectio, Fidelitatesque Vestrae

quoad Operata, per Easdem indicata, innuunt, Resolutioni Nostrae Regiae his ex Comitibus substernantur. Ceterum, cum complurium Operatorum junctim et in complexu submissio insolita foret, ac in summam diaetalium negotiorum remoram, publicaeque rei detrimentum vergeret, innovationi huic Nos assensum Nostrum neququam largimur. Sed nec id Dilectionem, Fidelitatesque Vestras fugiet: in iis, in quibus relate ad Operatum Commerciale mutuo consensu coalitum, ac per Nos, pro Nostro populorum, Augusto sceptro Nostro parentium, amore sanctione donatum fuerit, in reliquis haereditariis ditibus ex asse ad effectum deducendis, riteque observari procurandis, Nos plebno frui jure et potestate, nominandorum proin ex haereditariis imperii Nostri provinciis Deputationum, scopo ineundorum tractatum Commercialium, nullam necessitatem subversari. Nec superest aliud, quam ut Dilectionem, Fidelitatesque Vestras denuo hortemur, iisdem pro munere Nostro Regio praecipientes, ut, quod jam in benignis propositionibus Nostris Regiis monuimus, maturitati consiliorum assiduitatem, omnemque possibilem temporis parsimoniam jungentes, vitatis dehinc sollicite cunctis, quae a scopo Comitiorum horum abluunt, quaestionibus, Nostrae non minus, quam publicae expectationi omni virium contentione respondeant, gratamque posterorum memoriam emereantur. Quod cum haud alia certius obtineri ratione possit, quam si in Diaetalibus id, quod ex avito Majorum instituto perpetua in praesens consuetudine viguit, undique illibate observatum fuerit; cum alia itidem, in Repraesentatione 30. Mensis proxime elapsi circa faciendum ab iis, quae jam conclusa, propositaque Nobis sunt, recessum attacta cautela cum indole eorundem comitialium tractatum, scopoque debitae eorundem in sensu legum accelerationis componi nequeat; hanc etiam probaturi nunquam sumus; ac proinde Operata eadem mox, ut ea per Dilectionem, et Fidelitates Vestras superata fuerint, singillative, ut eorum intuitu ad acceleranda Nostra non minus, quam totius pericari Regni Nostri Hungariae, Partiumve annexarum solatia Nos resolvere quantocyus possimus, Nobis substerni benigne volumus. Hac ipsa, quam in Comitibus his necti cum dolore experimur, mora a Nobis id exigente, ut Dilectionem, Fidelitatesque Vestras impensius iterum provocemus; quo puncto IV. benignarum Propositionum Nostrarum circa diurna Ablegatorum, pro suis in sublevandam plebem contribuentem studiis, satisfaciant. Quoad cetera, quae Dilectio, Fidelitatesque Vestrae eadem Repraesentatione Sua complexae sunt, mentem Nostram alia benigna Resolutione declaraturi. iisdem de reliquo gratia et clementia Nostra Caesareo-Regia benigne, jugiterque propensi manemus. Datum in Imperiali urbe Nostra Vienna Austriae, die decima sexta mensis Aprilis, Anno Domini millesimo octingentesimo trigesimo tertio.

FRANCISCUS m. p.

Comes Adamus Reviczky m. p.
Georgius Bartal m. p.

Szerkesztető és Kiadó Márton József, Professor. (Landstrasse Nro 315.)

Nyomtató: Nemes Haykul Antal. (Obere Bäcker-Strasse Nro 755.)